
СЛАВНИЙ ДОСЛІДНИК АМУНДСЕН І 5 ЙОГО ТОВАРИШІВ 
ЗАГУБИЛИСЯ В ПОШУКУВАННІ ЗА ЧЛЕНАМИ 

ЕКСПЕДИЦІЇ НОБІЛЄ.

■е Обвинувачений Інжінер Мато» зізнаа суді, то буди виробле
ні докладні плани зруйнування вугільної індустрії 

в Донбасі на випадок війни.
кий дослідник Амундсен. Він Генеральна Рада Трейд-Юнійного Конгресу виставила обвину-

_у товаристві пятьох людей ви
летів на французькім аеропля-1

вачення проти Кука за його революційну діяльність. — 
Майнерсьаа Федерація Полудневої Валі! закликає майнерів, 
щоб добилися приняття Компартії до Партії Праці. — Ро
бітничий №сол Гвитлі заявився за маніфестом Кука.

ійський бальон “Італію” постигло нещастя підчас повороту ш 3 тР°“со- в Норвегії, в по-
експедиціі до Шпіцбергену___Гондол я з вісьмома людьми недІЛОК 1 червня — й до сьо-
відіраалася. коли бальон вдарив об лід, а решта сім членів ГОДНІ нема про нього н,яко‘
експедиції полетіли невідомо куди і про них нема ніякої вістки- L тепер всі Рат>нков' ЛОНДОН, 26. червня
вістки. — 3 вставших на леді три пустились пішки до су- екгп^диц" шука[°ть “е ™ьк" Дж. Кук, секретар брнтійської
холоду І також пропали. — Більше як певно, що всі десять загублаик 3 |талп • але й Майнерської Федерації, який
загинули. — 3 вставшої в живих пятки внратувано ген. Но- Амуидсена та ного товаришів. СВО€Ю революційною діяльні-
біле, а натомкиь залишився на леді шведський летун Люнд- Особливо радянські ледоколи стю серед майнерів не дає спо-
борг, який рятував членів експедицП. й аероплани пильно шукають кою правніІ робітничим ліде-

за норвезьким дослідником. рам стане в четвер -на суд-.
“Італія" повідомляв при помо- етГкораТв’' пошукув^і^за ^«оім'^нг^Ге^
чі радія корабель “Чітта ді Мі- Амунлсєном СОМ- На свош ШТ1НГ> ґене"
ляно” і в такий спосіб світ ' ральна Рада конгресу виставить
знав, де находиться експедиція Шведський летун Люндборг обвинувачення проти Кука за
Новіле “Італія” повідомляла виратував Новіле. ведення кампанії проти Ситрі-

на. секретара ради й одного з 
правих юнійних бюрократів.

Недавний маніфест Кука й 
робітничого посла Мекстона, 
який був звернений також про
ти угодової політики Генераль
ної Ради Трейд-Юнійного Кон
гресу, ще більше настроїв пра
вих лідерів проти Кука. Який 
буде вислід “суду”, сказати те
пер не можна, однак відомим 
фактом є, що кількох членів 
Генеральної Ради хотіли би по
збутися Кука споміж себе. Це, 
однак, може бути зроблене аж 
на слідуючім конгресі у вересні.

Казаринова; Ьлейман був а по
стійнім порозумінні з варшав
ським центром, а Будний був 
загальним звязковим агентом 
конспіраторів внутрі С.Р.С.Р.

Інжінер Матов росказав всі 
подробиці праці конспіраторів 
від самого початку, від одер
жання першої “помочі” від 
бувших власників копалень 
зза кордону аж до часу, коли 
конспірацію викрито.

Конспірація насила серіозний 
політичний і економічний ха
рактер: були вироблені до
кладні плями зруйнування ву
гільної індустрії в Донбасі на 
випадок війни.

Матов признався, що були 
встановлені звязки з французь
кими, польськими і німецькими 
інтересами, а також росказав 
у подробицях ролю, відіграну 
иншими інжінєрами в цій афе
рі. Він росказав також про 
політичні ціли конспіраторів.

МОСКВА, 23. червня. — Про
куратори вдалося досі дока
зати на основі зізнань самих 
обвинувачених інжінерів, що 
існувала організована змова

— А. В міжчасі Майнерська Феде
рація Полудневої Валії зверну
лася до бритійськнх майнерів, 
щоб вони добилися допущення контр революціонерів на підір- 
Комуністичної Партії Великої вання 
Британії до Партії Праці.

ҐЛЕЗҐО, Скотляндія, 25. чер- в Москві і Харкові і втримува
ння.— Дж. Гвитлі, робітничий « звязки з бувшими власни- 
посол з округа Шетлестон, за- ками копалень за кордоном, 
явив сьогодні на зібранні ceq- 3 закордону змовники дістава- 
їх виборців, що симпатизує з лн великі суми грошей на са- 
маніфестом Джеймса Мекстона, ботаж. Виявлено, в який спо- 
робітничого посла, та А. Дж. сіб отримувано гроші і як їх 
Кука, секретара Майнерської витрачувано.
Федерації Великої Британії. Найцікавіші подробиці вия- 
Він сказав, фо з багатих лю- вилися вчера підчас допиту ін- 
дей, які вступили іудавно до жінєра Казаринова, голови за- 
Партії Праці, 50 проц. *же є кордонного департаменту Доіц 
кандидатами на послів до пар- вугілля, та Матова, головного 
ляменту, а инші вписуються конспіратора харківського цен- 
кожного дня.

будівництва С.Р.С.Р. 
Центри змовників находилися

Два роки тому славний нор
везький дослідник підбігуно- 
вих околиць, Раольд Амундсен, 
який був на північнім і полуд
невім бігунах, організував пе- 
релет понад північний бігун у 
бальоні “Норге". Подорож 
відбулася зі Шпіцбергену до 
Аляски і в ній товаришили 
Амуидсенові Американець Елс- 
ворт, який фінансував ціле під
приємство, та "італійський пол
ковник Побіле, який збудував 
бальон “Норге”. ^ Передет був 
успішний, хоч коло берегів 
Аляски подорож була дуже 
утруднена і члени експедиції 
мали багато небезпечних при
год.

також про свою подорож до 
бігуна і про поворот з нього, варишів дали знати при помочі 
Коли вже бальон був недалеко радія, де вони находяться, в їх 
одного з островів Групи Шпіц- сторону почали долітати аеро- 
берген, Італія вислала аляр- Плянн, які остаточно віднай- 
муючі депеші, що опинилася в шли їх на леді ; скинули ім по. 
нещастю і просить ратунку. живу та инші засоби. Оста

точно шведський летун Люнд- 
борг пустився на дуже ризи- 
ковний крок і минулої суботи 
спустився на лід коло червоно
го шатра Побіле. Він забрав 
Побіле з собою і завіз на су
ходіл, після чого повернув по

Коли Побіле і пять його то-

ч
Лише пятьох остало в живих 

з цілої експедиції.
Через кілька днів не було 

найменшої вістки про експеди
цію Побіле. Здавалося, що 
експедиції прийшов кінець. А- 
ле по деякім Часі почали над
ходити — зразу невиразні, а 
потім щораз виразніші — ра- 
діо-депеші від Побіле і його 
товаришів. Виявилося, що во
ни живі й находяться на леді 
не дуже далеко від суходолу. 
Але не всі. Лише пятьох зі 
всіх 15.

Дальші депеші від партії По
біле вияснили, що дня 25. тра
вня бальон “Італія”, який вер
тав від бігуна, вдарив об лід 
і гондоля з 8 членами експеди
ції відірвалася й остала на леді. 
В цій групі був і Побіле. 
Оставші сім членів експедиції 
полетіли далі » бальоном неві
домо куди. По нинішний день, 
вже більше як місяць, про них 
нема ніякої вістки. Більше як 
певно, що вони загинули.

тру змовників. Закордонний 
Далі Гвитлі заявив, що Мек- центр змовників, що на ходи в- 

стон і Кук уважають, що ро- ся в Парижі, працював через
бітники повинні легально захо- ----------------------------
пити надвишку багацтва у ба
гатих неробів і зужити її на І У А У У 0 
поліпшення життя робітничої І ПпПППАле за понад-бігуновий пе

ре лет у 1926 році кредит ді
став головно Амундсен, як ор
ганізатор експедиції і заслуже
ний дослідник. Елсворт зій
шов на другий плян, а Побіле 
фігурував лише як будівничий 
і керманич бальона “Норге". 
Це мабуть було причиною, що 
Побіле постановив організува
ти експедицію на власну руку, в 
якій він був би цілим головою.

ннших.
Щоб взяти за одним разом

кляси. ТА ЙОГО ПОМІЧНИКА.і
двох мужчин, замісць одного,
Люндборг оставив свого меха
ніка на березі і полетів самий 
до оставших чотирох членів 
експедиції. Але при спусканні 
на лід KQ.io шатра аероплян пе
ревернувся й ушкодився до то
го степення, що Люндборг не
міг більше злетіти з леду. Сам Робітники у Сингер Гедвир Мануфекчурінг Компані добилися сокоплатним директором перед 
летун не був ушкоджений І 44-годинного тижня праці І визнання юнії. революцією, а підчас грома-
так за виратуваного Побіле на ----------------- дянської війни піддержував бі-
ледах Північного океану зали- в середу, 27. червня, розпо- тню, бо страйк е одобрений го- логвард,йського Генерала ра"
шився тепер шведський летун чався другий тиждень страйку ловним офісом юнії. Підчас допиту в СУДІ Ґоп-
™Юоко^Ті5 киь^меттГна^іі’я карпентерів >’ Вінніпегу. Хоч Після десятьох днів бороть- лецький заявив, що “соціялізм 
ся «кили и кільимсірш на схід були поголоски, що між юнією би за визнання юнії, страйк ро-
від острова Фойне. а контракторами мали розпо

чатися переговори, то проте 
сподівана конференція не від
булася f трайкері тримаються
солідарно й ніхто з них не вер

шо инший шведський аероплян д0 До страйку
виратував др> того члена ekç- прилучилися також неюнійні 
педиції, головного машиніста 
“Італії", однак ця вістка ока-1 
залася неправдивою.

Навіть деякі буржуазні писа- ! 
ки кажуть, що експедиція По
біле викликала зацікавлення

РОЗПОЧАВСЯ ДРУГИЙ ТИЖДЕНЬ 
СТРАЙКУ КАРПЕНТЕРІВ,

МОСКВА, 22. червня. — Вче
ра допитувано інжінера Ґор- 
лецького, одного з видатніших 
конспіраторів - саботажників у 
Донбасі. Ґорлецький був ви-

саботаж, що коштувало дер
жаву міліони рублів.

ґорлецький пробував також 
заперечувати свою вину ломи
мо свого контр-революційного 
минулого. Але його колеги до
казали йому вину. Вони всі 
присягли, що діставали від 
нього хабарі й інструкції щодо 
ведення саботажу.

Новіле збудував бальон І виру
шив добувати слави. снова.

Умберто Побіле, тепер вже 
генерал, збудував другий ба
льон типу “Норге”, який на
звав "Італією", і вирушив у нім 
до підбігунових околиць добу

вше так можна

СПРАВУ ТОВ. БІТНЕРА ПЕРЕ
ДАНО ДО СУДУ.

На засіданні польського сей
му ендеківський посол Звежин- 
ський доповів про внесок ман
датної комісії в справі скасу
вання мандату комуністичного 
посла Генка Бітнера через те, 
що його засуджено за “проти
державну діяльність”. Проти 
внеску виступили українські 
посли Хруцький (український 
клюб),"Вальницький (Срльроб) 
та тов. Бітнер. Сейм постано
вив передати справу до суду.

це утопія, яка ніколи не може 
бітників І робітниць у Сингер здійснитися”. ' Далі виявилось, 
Гедвир Мануфекчурінг Ko. уНа ледах далекої півночі опи

нилося 21 людей.
що він використовував кожну 

Вінніпегу зістав полагоджений нагоду< щоб пошкодити С.Р. 
минулої суботи. Робітники до- с.Р. Останніми часами він був 
билися 44-годинного дня пра
ці й визнання юнії, як цього 
домагалися. Після заключеної

вати слави 
було пояснити експедицію По
біле, коли взяти під увагу, що 

.він взявся досліджувати око
лиці на північ від Европи, зде
більше відомі дослідникам.

Деякі звідомлення кажуть,
механізаційногодиректором 

департаменту і на тій посаді 
має добру нагоду підривати 
справу відбудови копалень.

Обвинувачений технік Чіно- 
каль, помічник Ґорлецького, 
пробував спершу закривати 
зделки свого “начальника", але 
пізніше признався, що в меха- 
нізаційному департаменті був

Три вирушили пішки до сухо
долу і також загинули.

З тих, що осіли примусово 
на леді, три вирушили пішки 
ЗО. травня до суходолу. Про 
них також нема ніякої вістки 
і правдоподібно вони загину
ли. Між цею трійкою був про
фесор Мальмгрен, шведський 
метеорольогіст. Так що з ці
лої залоги “Італії”, що склада
лася з 15 осіб, лише пятьох 
остало в живих, між ними По
біле.

Ще заки прийшли перші ві
стки про Побіле і його чотирох 
товаришів, пять держав поча
ли організувати експедиції в 
пошукуванні за загубленими. 
Були це Італія, Швеція, Норве
гія, Франція і Радянський Со
юз. Коли-ж отримано відомо
сті!, що пять членів експедиції 
Побіле е в живих і потребують 
ратунку, старання цих держав 
ще збільшилися.

робітники. Багато з них впи- 
і суються тепер до юнії. Від се
реди страйкуючі карпентери 
мали робирати страйкову пла-

угоди, всі робітники мали бути 
приняті до праці, включно з 
тими, що були відправлені за 
домагання, коротшого тижня.

Що виправа Побіле скидала
ся більше на фашистівсько- 
католицьку шопку, як на нау
кову експедицію, свідчить хоч- 
би й той факт, що Побіле ді
став “благословенство" не ли- 

• ше від Муссоліні, але й від 
римського папи. Цей останній 
дав фашистівському генерало
ві великий дубовий хрест, щоб 
він поставив його на бігуні на 
славу фашізмові й Римові.

власне тим, що загубилася. Як-\ 
би її не постигло було ніяке 
нещастя, світ був би нею мало 
цікавився, бо вона не мала пе
ред собою ніяких великих зав- САМ, ФАШІСТИ ПІДЛОЖИЛИ 
дань на науковім полі.

І так ради амбіції фашист
ського генерала, який хотів за-: Відомий французький рево- 
жити слави, на далекій холод- люшйний письменник Анрі

1 Барбюс заявив недавно, що са
мі фашісти піддожили бомбу в 
Мілані підчас побуту короля 
Емануїла. Таємно переведеним 
слідством вдалося встановити, 
що цілу аферу у строй и фа
шистські міліціонери в поро
зумінні з високими фашист
ськими урядниками, щоб від
так мати причину до переслі
дування революціонерів. Ко
ролеві, як відомо, нічого не- 

ВАРШАВА. — В Білостоку сталося. Наслідком вибуху 
розпочався страйк текстільни- бомби потерпіло багато невин- 
ків„ Число страйкарів досягає них людей, а навіть багато 
3,000. Організовано страйко- втратило життя. Фашісти зло- 
внй комітет. Страйкарі вима- вили 6 невинних робітників і 
гають підвищити заробітну збіраються судити їх за “замах 
платню на 40 процент. З дня на життятгороля”. 
на день чекають також страйку 
на текстільннх підприємствах 
у Лодзі. Робітники відмови
лися від передачі конфлікту на 
вирішення урядової арбітра- 
ційної комісії Страйк на тек- 
стільннх підприємствах у Ло
дзі має охопити около 150 ти
сяч робітників.

РІЖНІ ВІСТИ
БЕЗЗЕМЕЛЛЯ Й ГОЛОД ВИГАНЯЮТЬ 

СЕЛЯН ЗІ СХ. ГАЛИЧИНИ..
ПІДЧАС БУРІ В БЕСАРАБІЇ 

ЗГИНУЛО 10 ОСІБ.
БУКАРЕШТ, 25. червня. — 

УЗИвний дощ, що падав через 
38 годин, вчинив велике спу
стошення в цілій Румунії. В 
окупованій Румунією Бесарабії 
дощеві супроводила велика 
громовиця. Злива затопила 
десять сіл і спричинила смерть 
десятьох людей. Рух на перед
містях Бука решту був заста
новлений на дві годині, а по- 
жарна сторожа випомповувала 
воду з затоплених домів.

БОМБУ В МІЛАНІ.

Облетів деякі острови на схід 
від Шпіцбергену. ній півночі опинилося 21 лю

дей, з яких пять можуть ще 
бути ьиратувані, а решта прав
доподібно вже загинули, між 
ними великий дослідник А- 
мундсен та пять його товари
шів, що поспішили на ратунок 
членів експедиції.

Не зважаючи на всі пере
шкоди, хвиля еміграції з За- 
хідньої України зростає знову 
з кожним роком. Безземелля 
й голод змушують західньо- 
українських селян нехтувати 
всякі заборони, переборювати 
всі труднощі й тікати світ за 
очі за працею й хлібом. За 
статистичними даними за сі
чень —і березень цього року 
виїхало тільки зі Східньої Га-4 
личини за океан 3,000 осіб, а

цього року около 70,000 сіль
сько-господарських робітників 
з Польщі, але польський уряд 
резервував німецький ринок 
праці для людности корінної 
Польщі. Зважаючи на повінь 
минулого року, польська вла
да погодилась була, щоб із мі
сцевостей, що їх знищила по
вінь, виїхало до Німеччини 
2,000 робітників, але чи буде 
це переведено в життя, цього 

«ніхто не знає.

Минулого місяця Побіле в 
товаристві 14 людей вирушив 
бальоном “Італія” до підбігу
нових околиць. Він зробив 
своєю головною базою місто 
Кінгс Бей на острові Шпіцбер
ген, а також мав до своєї роз- 
порядимости корабель “Чітта 
ді Мілино”. В другій полови
ні травня він облетів бальоном 
деякі острови на схід від Шпіц
бергену і повернув щасливо до 
Кінгс Бей.

Після того Побіле полетів 
до бігуна, щоб поставити на
нім хрест від папи римського, більші ледоколи в евіті, “Кра- 
Аде ішАбальон не міг там остаЦсін” р “Малігін", на яких е та- 
новитися, а ніхто з експедиції 
не хотів спускатися на леди, то

СТРАЙК ТЕКСТІЛЬНИХ РО
БІТНИКІВ У ПОЛЬЩІ.

Норвегія була першою кра
їною, що вислала аеропляни в 
пошукуванні за загубленими. 
Вневдовзі прибули аеропляни 
з Італії. Швеція також висла
ла подібну експедицію. Ра
дянський Союз вислав два най-

ТЕЛЕФОНІСТКИ В БОГОТІ 
ВИГРАЛИ СТРАЙК. в тому числі коло 79 відс., тоб

то понад 2,000 Українців. Го
ловним центром української

БОГОТА, Коломбія, 20. чер- 
Після двох тижнів ПІДЧАС ЕКСПЛЬОЗП ЗГИ

НУЛО 5 ОСІБ.
- ТАМСОНВИЛ, Кой., 26. чер
вня. — Експльозія фаєрверків 
у головнім будинку Ню Інгленд 
Фаєрворкс Ko. в Порт Тамсон- 
вил забрала сьогодні життя 
пятьом особам. Гук експльо- 
зії чути було на кілька миль. 
Кажуть, що три убитих були 
хлопці, а два дорослі.

вня.
страйку робітниці в Бритіш Те-1 еміграції е тепер Канада. Про 
лефон Ko. добилися підвишки. еміграцію з инших західньо- 
платні. Угоду підписано вче- ; українських земель статистич- 
ра. Телефонічна комунікація них даних не має. 
існує знову. До Німеччини на сезонові

заробітки виїхало цього року 
БОСТОН. — Після коротко- з львівського воевідства до 

го страйку, будівельні залізні 13,000 осіб, переважно сільсько- 
робітники підписали нову уго- господарських робітників, але 
ду, на підставі якої дістають виключно з західніх польських

повітів. Німеччина потребує

кож і|іеропляни.

Амундсен поспішив на ратунок 
І сам загубився.

Та підчас пошукувань за за
губленими членами експедиції 
Нрбіля наступила- друга траге
дія. Між тими, що поспішили 
на ратунок, був також норвезь-

АРЕШТУВАННЯ ПОСЛА.
У Новогрудці заарештовано 

білоруського посла сейму Ца- 
дановича, хоч його не позба
вили посольської незайманостн 
постановою сойму. Цаданови- 
ча обвинувачують у громадів- 
ській агітації.

довелося просто кинути хрест 
з бальона. Сповнивши таку 
важну функцію для наукової 
справи, бальон “Італія” завер
нув і пустився в дорогу до 
Шпіцбергену.

Про всі свої рухи бальон $1.37% на годину.

НЕЩАСЛИВА ВИПРАВА ГЕН. НОБІЛЄ Лейбооитські лідеои судять ЗМОВНИКИ ПЛАНУВАЛИ ЗРУЙНУВАТИ 
до північного бігуна. > gV за маніфесх ВУГІЛЬНУ ІНДУСТРІЮ.
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